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Sitzungsbericht Gemeinderat 
Geschäft Information über im Gemeinderat behandelte Themen. 

Datum 22. April 2026 

Nummer 0.11.2.1 

 

 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 13. April 2026. 

 

 

Schliessung Gemeindeverwaltung über die Feiertage 2026/2027. 

(GR 2026-40) 

 

Basierend auf dem Beschluss des Regierungsrats bezüglich der kantonalen Verwaltung von Mitte März hat 

der Gemeinderat ebenfalls bereits die Öffnungszeiten bzw. die Schliessung der Gemeindeverwaltung über 

die Feiertage 2026/2027 festgelegt. Die Verwaltung wird vom Donnerstag, 24. Dezember 2026, bis und mit 

Freitag, 1. Januar 2027, geschlossen sein; ab Montag, 4. Januar 2027 ist die Verwaltung wieder offen und 

die Mitarbeitenden sind wieder wie gewohnt an ihren Arbeitsplätzen. In sämtlichen wichtigen Bereichen 

(Wasserversorgung, Schneeräumung, Polizei, Bestattungsamt etc.) werden Pikettdienste angeboten. Die in 

der besagten Zeitspanne betroffenen insgesamt vier Arbeitstage werden den Mitarbeitenden vollständig an-

gerechnet (über Zeit- oder Ferien-Guthaben). Zu gegebener Zeit werden die Details im Zolliker Zumiker 

Bote, auf der Website und den Social-Media-Kanälen publiziert.  

 

 

Baugesuch Rebhusstrasse 43. 

(GR 2026-42) 

 

Der Gemeinderat für hat für den Umbau eines Einfamilienhauses und den Neubau eines Pools an der Reb-

husstrasse 43 die Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt (Bauherrschaft Philip 

und Monica Spoerlé, Egg). 

 

 

Erneuerung Nachführungsvertrag mit der Gossweiler Ingenieure AG. 

(GR 2026-43) 

 

Im Dezember 2018 hatte der Gemeinderat den Vertag über die Nachführung der Grundbuchvermessung mit 

drei patentierten Ingenieur-Geometern von der Gossweiler Ingenieure AG erneuert. Der Vertrag wurde auf 

die Dauer von acht Jahren ausgelegt und läuft am 31. Dezember 2026 ab. Die kantonale Verordnung über 

die amtliche Vermessung (KVAV) bestimmt, dass die Gemeinde die Amtliche Vermessung (AV) durch eine 

Person mit eidgenössischem Ingenieur-Geometerpatent, die im eidgenössischen Geometerregister eingetra-

gen ist, nachzuführen hat. Dessen Obliegenheiten und Entschädigung ist in einem Vertrag zu regeln. Der 

Gemeinderat hat der Erneuerung des Nachführungsvertrags für sechs Jahre, ab 1. Januar 2027 mit der 

Gossweiler Ingenieure AG zugestimmt. Es wurden wiederum drei Geometer bestimmt, welche für die Ge-

meinde Zumikon zuständig sind. 



 

2026-17 2 / 2 

Änderungswünsche Verbundfahrplanprojekt 2027/2028. 

(GR 2026-44) 

 

Die öffentliche Auflage des Verbundfahrplanprojekts 2027/28 mit den geplanten Angebotsänderungen er-

folgte vom 9. bis 29. März 2026 auf der Website des Zürcher Verkehrsverbunds (ZVV). Änderungsbegehren 

von der Bevölkerung mussten direkt an die Wohngemeinde gerichtet werden. Innert der gesetzten Frist sind 

vier Begehren von Privatpersonen sowie eines von der Forchbahn AG eingegangen. Die Gemeinde unter-

stützt die adressierten Anliegen grossmehrheitlich und hat die eingegangenen Begehren vollumfänglich an 

die zuständige VBZ (Verkehrsbetriebe Zürich) weitergeleitet.  

 

 

Ernennung von Christoph Rüegg zum Stellvertreter des Gemeindeschreibers. 

(GR 2026-45) 

 

Herr Christoph Rüegg wurde per 18. August 2025 als Leiter Gesellschaft angestellt. Mit seinem breiten Er-

fahrungsschatz, dem grossen fachlichen Know-How und nicht zuletzt dank seinem grossen Engagement 

konnte er sich sehr rasch in seiner neuen Funktion einleben und führt die Abteilung seither umsichtig und 

verantwortungsvoll. Die Funktion der zweiten Stellvertretung des Gemeindeschreibers war in der Vergan-

genheit nur sporadisch besetzt und ist derzeit verwaist. Nun konnte diese Position mit Christoph Rüegg opti-

mal wieder besetzt werden. Mit seinem juristischen Know-How ist Christoph Rüegg die optimale Ergänzung 

zum langjährigen Gemeindeschreiber und zum bereits vor Jahren ernannten Stellvertreter. Der Gemeinderat 

hat entschieden, Christoph Rüegg per 1. Mai 2026 zum Stellvertreter des Gemeindeschreibers zu ernennen. 

Er gratuliert ihm zu dieser neuen Position und wünscht ihm viel Freude und Erfüllung mit dieser neuen Her-

ausforderung.  

 

 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass in dieser Zusammenfassung nicht sämtliche im Gemeinderat behandelten 

Geschäfte aufgeführt werden. Gewisse Geschäfte können wegen Daten- oder Persönlichkeitsschutz, wegen 

laufender Rechtsverfahren oder aus anderen Gründen (noch) nicht öffentlich bekannt gemacht werden.  

Wir bitten um Kenntnisnahme. 

 

 

Für die Richtigkeit: 

 

 

Thomas Kauflin 

Gemeindeschreiber 

 

 

Verwendung: Dieser Sitzungsbericht wird auf der Website der Gemeinde Zumikon unter www.zumikon.ch 

 Politik  Gemeinderat  Sitzungsberichte veröffentlicht sowie den interessierten Medien 

zugestellt. 


